Воронежский государственный университет Воронежская государственная лесотехническая академия Союз писателей РФ

проводят 12-13 мая 2011 г.

международную научно-практическую конференцию:

«ФИЛОСОФИЯ МОРАЛИ. ТОСКА ПО РУССКОМУ АРИСТОКРАТИЗМУ (К 70-летию В. П. Фетисова)»

Уже давно принято считать нравственную проблематику определяющей и наиболее проработанной в русской философии. Это вполне справедливо, поскольку русская мысль достигала наивысших взлетов и подъемов, когда рассматривала проблемы человеческого бытия в нравственной перспективе. Здесь она раскрывала такие «высоты ангельские» и проникала в такие «глубины сатанинские», что мировая философская мысль замирала в восторге и изумлении перед творческими достижениями русского философского гения.

Неисчерпаемость человека, противоречивость его духовного драматичность и парадоксальность его существования, казалось бы, дают весьма благодатную почву для, поистине, бесконечного постижения человека. Однако, нравственные искания сегодня не пользуются большим спросом даже у тех, кто называют себя философами. Прагматика, техника мышления, прикладной и частный характер философского знания целиком захватывает современных властителей дум, и коренные философские вопросы человеческого бытия все больше и больше предаются забвению. Сама философская мудрость как понятие и ценность постепенно исчезает из духовного горизонта современной культуры. Возникает даже сомнение в необходимости философии, которую предлагается заменить наукой, религией, искусством и проч. Самое печальное, что этика отдаляется от философии, теряя свой изначальный статус «практической философии» и становясь технологией достижения «правильной», то есть успешной и комфортной жизни в современном обществе, часто вопреки правде и совести.

Одним из немногих современных философов, хранивших верность нравственным традициям русской и мировой философии, был Владимир Петрович Фетисов. Он считал, что нравственная философия есть единственно подлинная философия, поскольку охватывает все главные вопросы человеческого существования. В этом плане особенно значимой и притягательной была для него фигура Андрея Платонова, сумевшего в литературной форме выразить основные проблемы нравственной философии.

Название конференции — заголовок одной из книг В. П. Фетисова, которая была написана в 1995 году. Тоска по аристократизму есть тоска по нравственной философии, медленное угасание которой в России он с большой горечью и сожалением наблюдал. Мы приглашаем всех неравнодушных к философии, к ее фундаментальной нравственной проблематике людей принять участие в конференции, посвященной юбилейной дате В. П. Фетисова.

Конференция состоится **12-13 мая 2011 г.** в Воронежском государственном университете в рамках Этико-философского семинара им. Андрея Платонова.

К началу работы конференции предполагается выпуск следующих изданий:

- 1. Собрание работ В.П. Фетисова под названием «Солнце не заходит (труды по нравственной философии)»;
- 2. Юбилейный сборник к 70-летию В.П. Фетисова «Философия морали. Тоска по русскому аристократизму».

Оргкомитет конференции:

Председатель: Ищенко Е.Н. (ВГУ) Сопредседатели: Бугаков В.М. (ВГЛТА), Новичихин Е.Г. (СП РФ)

Члены оргкомитета:

Гусейнов А.А. (Москва), Апресян Р.Г. (Москва), Тарасов Б.Н. (Москва), Громов М.Н. (Москва), Маслин М.А. (Москва), Семенова С.Г. (Москва), Гачева А.Г. (Москва), Скворцов А.А. (Москва), Корольков А.А. (Петербург), Голик Н.В. (Петербург), Зимбули А.Е. (Петербург), Назаров В.Н. (Тула); Мелешко Е.Д. (Тула), Пугачев О.С. (Пенза), Сабиров В.Ш. (Новосибирск), Соина О.С. (Новосибирск); Усачев А.В. (Елец), Бубнов Ю.А. (Воронеж), Будаков В.В. (Воронеж), Белозерцев Е.П. (Воронеж), Варава В.В. (Воронеж), Надточий И.О. (Воронеж), Даренский В.Ю. (Украина), Мозговая Н.Г. (Украина), Меденица В. (Сербия).

Информация о сборнике:

Предполагаемый сборник будет состоять из трех разделов:

- 1) В. П. Фетисов как человек и философ;
- 2) Анализ работ В. П. Фетисова;
- 3) Статьи по этике и философии.

Статьи для сборника (объемом до 1,5 п.л.) направлять до **31 декабря 2010 г.** по адресу: <u>varava31@gmail.com</u>

Телефон для справок: 8-980-541-30-64